
 

 جمھوریة مصر العربیـة                         ثان/ ع .ث ١٣٢
 مـــوزارة التربیة والتعلی                                              

 ٢٠٠٩امتحان شھادة إتمام الدراسة الثانویة العامة لعام 
    ]      لثانىالدور ا/ المرحلة الثانیة [       

 ثلاث ساعات: الزمن                                                                 ـیزیاء           ــالف
 ) الأسئلة فى أربع صفحات(                               :          مما یأتى خمسة أسئلة فقطأجـب عن 

   : السؤال الأول 
 ؟ ما المقصود بكل مما یأتى ) أ(     

  . ملة لجسم مھتزالكا زازةالاھت ــ ١          

                                 . كون نقىیسیللورة للب) ىالحرار(الاتزان الدینامیكى ــ  ٢

 . قانون أفوجادرو ــ ٣

 . خاصیة اللزوجة لسائل ــ ٤         

      إذابمقادیر متساویة  مددتتتبین بھا أن الحجوم المتساویة من الغازات المختلفة تجربة عملیة  اشرح مع الرسم) ب (    

 . ) الضغطعند ثبوت (، حرارتھا بمقادیر متساویة  درجة ارتفعت         

 وبطاریة مقاومتھا Ω ٢ =Ω ،    R٣ ٣ =Ω ،R٢ ٦ =R١    تتكون من فى الشكل المقابل دائرة كھربیة )جـ (    

 -: أحسبأمبیر  )١(ساوى یR١ التیار المار فى  كان فإذا.أوم واحد الداخلیة           

  ) . A( قراءة الأمیتر  -١            
  ) . V( قراءة الفولتمیتر  -٢            
  . القوة الدافعة الكھربیة للبطاریة -٣            

 :  السؤال الثانى
  -:العلمى لعمل كل من  الأساساذكر  ) أ (     

  .  مصابیح الإضاءة العادیةـ ٢                                   . ار الطائرالقطـ ١           

 . مغناطیسىأفران الحث الكھرو ـ٤                                      .  الغواصة ـ٣         

      یدور بتردد ثابت ٢رتم)  A( لفة ومساحة مقطع كل منھا )  N(  لفاتھكھربى بسیط للتیار المتردد عدد مولد   )ب (    

           )f ( فیضھفى مجال مغناطیسى ثابت كثافة ھرتز  )B  ( اثبت أن ، تسلا:- 

 -: تیةالأعطى من العلاقة اللحظیة تُ  )e m f (القوة الدافعة المستحثة            

e m f    =  NBA (٢∏ f ) sin (٢∏ f ) t 

 ) الثانیةبقیة الأسئلة فى الصفحة (  

 ــ ٢ــ                                     )تابع (  ثان/ ع .ث ١٣٢
 

    مادتھ  انكسارعامل وم ، ١٠o)(ھ رأسشعاع ضوئى أبیض على أحد أوجھ منشور رقیق من الزجاج زاویة ط سق )جـ ( 

 -: احسب.  ) (١.٥٥الأحمرللضوء و ،)  ( ١.٦٦الأزرق وءضلل       

  .زاوى فى المنشور الإنفراج الــ  ١          

 .                                 قوة التفریق اللونى للمنشورــ  ٢

   : لثالثالسؤال ا

 -:فى كل مما یأتى  لقوسینر الإجابة الصحیحة من بین ایخت ) أ(  

ن إالشكل المقابل فب فى الدائرة الكھربیة الموضحة Rعند زیادة   -١

  ) تظل ثابتة ، تزداد ، تقل (       .. ........ ) V( قراءة الفولتمیتر 

 ن جذر إفث /م )v(یساوى   K (١٠٠٠)كان جذر متوسط مربع سرعة جزیئات غاز ما عند درجة إذا   -٢      

  .ثانیة/متر.......... ..... یساوى  ) K(١٠متوسط مربع سرعة جزیئات نفس الغاز عند درجة             

    )  ١٠ v ،  ٠.١ v  ،  ٠.٠١ v  ( 
    فإن حجم  فوق سطح الماء (٠.٧٥) والكثافة النسبیة لمادتھ )  V( حجمھ  مكعب من الخشبعندما یطفو   -٣     

 .......... .  ھالجزء الظاھر من           
                                                     )V            ،   V           ، V          ( 

 .......... .  ن عددھا إدرة من الجسم المتوھج فإذا زاد تردد الفوتونات الصا  -٤     

 ) ایظل ثابتً   ، یقل  ،    یزداد (                                                    

 : أذكر وظیفة كل مما یأتى) ب (   

  . كولدج ةفى أنبوب الفتیلةــ  ١          

 .                                ) نیون -الھیلیوم  ( الجھد الكھربى العالى المستمر فى جھاز لیزر فرقــ  ٢

 .                                 لمتحركاالملفین الزنبركیین فى الجلفانومتر ذو الملف ــ  ٣

   cmHg (٧٤)متر ھى )  (٢٠٠ عھارتفاعند أعلى نقطة من مبنى  قراءتھكانت زئبقى  یحمل رجل بارومتر )جـ (  

 .  الأرضقراءة البارومتر عند سطح  احسب         

      وعجلة الجاذبیة ،   ١٣٦٠٠ Kg/m٣ وكثافة الزئبق ، Kg/m٣ ١.٣إذا علمت أن متوسط كثافة الھواء   (         

 . )m/s٢ ٩.٨   الأرضیة          

 )الثالثة بقیة الأسئلة فى الصفحة ( 

 

 

  

 

  

 

  

 

  

١ 
 

٤ 
 

٣ 
 

٤ 
 

٤ 
 

٣ 
www.thanwya.com/vb



  

 ــ ٣ــ )                            تابع (  ثان/ ع .ث ١٣٢

  : السؤال الرابع

 : علل لما یأتى ) أ (  

 .     لا تخضع أشعة اللیزر لقانون التربیع العكسى فى الضوء -١       

 . الحمى الروماتیزمیةلمرضى لحمراء اتزداد سرعة ترسیب كرات الدم  -٢       

     . كونىیالمطاوع السیلالحدید ع قلب المحول الكھربى من شرائح معزولة من یصُنّ  -٣       

 . فى مجال مغناطیسى تیار كھربى مستمر وموضوع ھیمر ب )قابل للحركة( مستطیل یتحرك ملف لا -٤       

 . فقط )Off(  الإغلاق كھربیة فى حالةالدائرة الرسم واكمفتاح )  n-p-n( الترانزستور لعم باختصار اشرح )ب (  

 -: احسب.  الموضحةبالكیفیة  مشدود ترواھتزاز  المقابل الشكلیمثل  )جـ (  

 صدرھا الوتر ة التى یتردد النغم : أولا           

 ) . m/s ١٨٠= الوتر  وجة فى ذلكالمانتشارسرعة  علما بان(                 

 .الوتر التى یصدرھا الأساسیةالنغمة  ةموج طول :ثانیا           

 

  : الخامسالسؤال 

  -: ثنین مما یلىاقارن بین كل  ) أ (  

  .  ) من حیث شرط الحدوث( الكلى للضوء وحیوده  اسكالانع -١       

 ) . من حیث عدد العقد(  زمھت سادسة المتولدة فى وترالنغمة التوافقیة الرابعة والتوافقیة ال -٢       

 . )من حیث أسلوب نقل المعلومات المعبرة عن الصورة (التصویر العادى والتصویر المجسم  -٣       

 . )من حیث الاستخدام ( قاعدة لنز وقاعدة فلمنج للید الیمنى  -٤       

 -:المترتبة على كل مما یأتى النتائج  ما )ب ( 

 . بضع درجات فوق الصفر المطلق إلىة البلاتین خفض درجة حرار -١                                                                                          

 . استبدال الحلقتین المعدنیتین فى دینامو التیار المتردد بنصفى اسطوانة معدنیة معزولین  -٢        

 .  وسط ما شرة فى تزیادة تردد موجة من -٣        

 )بقیة الأسئلة فى الصفحة الرابعة ( 

 ــ ٤ــ                 )              تابع (  ثان/ ع .ث ١٣٢
 

 احسب. وات یسقط على سطح معین   (٢٠٠)وقدرتھ ،)  mλ ٧-x١٠ ٨ = ( طول الموجة لھضوئى شعاع  )جـ ( 

:- 

 . كمیة تحرك الفوتون -١       

 . ؤثر بھا الشعاع على ھذا السطحالقوة التى ی  -٢       

                             ( h = ٦.٦ x ٣٤-١٠ j.s   ،      c = ٣ x ١٠٨ m/s  علما بأن ) 

 : السادس السؤال
 :  الفیزیائیة التالیة كل من الكمیات اذكر وحدة لقیاس  ) أ (  

 . معامل الحث الذاتى لملف  -١      

 . المغناطیسى عزم ثنائى القطب -٢       

 . الضغط عند نقطة فى باطن سائل   -٣       

 .  معامل زیادة ضغط الغاز عند ثبوت حجمھ -٤       

  .  السینیة للأشعةثلاثة تطبیقات  اذكر ثم.  السینیة للأشعةكیف ینتج الطیف الخطى الممیز  فسر  )ب ( 

  طیسىافى مجال مغن موضوع ،أمبیر )١٠ ( ھتدش مستمرھربى یمر بھ تیار ك ترم (١)سلك مستقیم طولھ  )جـ ( 

 نیوتن  ) F(  یوضح الجدول التالى العلاقة بین القوة المؤثرة على السلكو. تسلا )  B( منتظم كثافة فیضھ          

 .   ھى الزاویة المحصورة بین اتجاه المجال المغناطیسى والسلك θحیث  ) θ Sin(و         

 ) F(  نیوتن ٠.٣ ٠.٦ ٠.٩ ١.٢

٠.١ ٠.٢ ٠.٣ ٠.٤ θ Sin   

 

 -: ومن الرسم البیانى أوجد.  الأفقىعلى المحور  ) θ Sin ( ،سى أعلى المحور الر)F(بین  اعلاقة بیانیال مثل       

                             . )B(كثافة الفیض المغناطیسى  -١        

 . ٣٠o تساوى θتكون لى السلك عندما قیمة القوة المغناطیسیة التى تؤثر ع -٢        

                                                            = = = = = = = =  

 )انتھت الأسئلة ( 
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